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A Somogy Megyei Mezıgazdasági Szakigazgatási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és 

Állategészségügyi Igazgatósága azzal a kéréssel fordult a Hivatalhoz, hogy hívjuk föl a 

települési önkormányzatok jegyzıinek figyelmét a mellékletben szereplı levél tartalmának 

megismertetésére. Ezúton kérem a Jegyzıket a mellékletben szereplı, tájékoztató levél 

tartalmának a juh-, kecske- és szarvasmarha tartókkal történı megismertetésére. 

 
 
Kaposvár, 2009. június 26. 
 
 
    Tisztelettel: 
      
 
        Hoffmanné dr. Németh Ildikó sk. 

  Hivatalvezetı 
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Tisztelt Állattartó! 
 

 
Ezúton tájékoztatom, hogy Somogy megye területe a kéknyelv-betegség 
szempontjából korlátozás alá nem esı terület, így a Bizottság 1266/2007 számú 
Rendelete 4. cikk (b) pontja és I. számú melléklete, illetve a Mezıgazdasági 
Szakigazgatási Hivatal Központ Élelmiszerlánc-biztonsági Elnökhelyettese 
02.3/877/2009. ügyiratszámú körlevele értelmében a kérıdzı állományokban passzív 
klinikai monitoring vizsgálatot kell végezni. 
 
A passzív klinikai monitoring vizsgálat lényege, hogy az állategészségügyi hatóság 
szakembere az állattartó vagy az állományt kezelı állatorvos bejelentése alapján 
köteles a helyszínre kiszállva állomány-vizsgálatot, szükség esetén mintavételt végezni 
a kéknyelv-betegség gyanújának kizárására vagy megállapítására. Tekintettel arra, 
hogy a betegség gyanújának bejelentése elsıdlegesen az állattartó feladata, ennek 
alapfeltétele, hogy a tartó alapismeretekkel rendelkezzen a betegségrıl. Ebben kíván 
Önnek segíteni jelen tájékoztató levelem. 
 
A kéknyelv-betegség törpeszúnyogok által terjesztett vírusos fertızı betegség. A 
betegség-terjesztı rovarok nem azonosak a jól ismert csípıszúnyogokkal, hanem 
azoknál lényegesen kisebb, 1-3 mm nagyságú, többnyire a haszonállatok 
környezetében élı rovarok. Fı tenyészhelyeik nem a vízpartok, hanem elsısorban a 
trágyadepók. Mivel a betegség e rovarok nélkül nem terjed az állományon belül, így 
számuk gyérítése egyik alapja a betegség elleni védekezésnek. A felhasználható 
szerekrıl a kezelı állatorvos tud felvilágosítást adni, de a piretroid tartalmú 
készítmények általában hatékonyak e rovarok ellen. A permetezést az állatok 
környezetében és a trágyatárolók környékén célszerő elvégezni. 
 
A normál rovarhálók teljes biztonságot nem nyújtanak velük szemben, éppen kicsiny 
méretük miatt. Emellett pl. a takarmánnyal vagy az alomanyaggal is be lehet ıket 
vinni az istállóba, így az állatok zártan való tartása – bár némiképp csökkenti, de – 
nem szünteti meg a veszélyt. 
 
A 2006. óta zajló európai kéknyelv-betegség járvány során tapasztaltak szerint a 
betegség tünettana és járványtana is megváltozott a korábbiakhoz képest. Legfıbb 
változások a korábbi ismereteinkhez képest, hogy a betegség szarvasmarhában is 
képes enyhébb-súlyosabb tüneteket produkálni, illetve juhokban is elıfordulhat 
tünetmentes vagy csak enyhébb tünetekkel járó fertızés, tehát a két faj közötti korábbi 
különbségek csökkentek. A másik lényeges különbség a korábbi tapasztalatokhoz 



képest, hogy Európa északi régióiban is megjelent a betegség, olyan törpeszúnyog-
fajok közvetítésével, amelyek korábban nem játszottak ilyen szerepet, így a mérsékelt 
égövi tél nem szünteti meg a járványt, a jelenlegi járványmenet 2006. óta folyamatos. 
 
A betegség gyanúja az alábbi tünetek jelentkezésekor merülhet fel: 

− orrfolyás, a szem váladékozása, 
− nyálzás, különösen ha a szájban kipirult szélő kimaródások vagy vérzések 

vannak, 
− a fejen bárhol elıforduló vizenyıs duzzanat,  
− a pártaszél kipirulása, kisebesedése, ehhez kapcsolódó sántaság. 

 
A fenti tünetekrıl azonnal tájékoztassa az állomány kezelı állatorvosát, különösen 
akkor, ha a tünetek közül egyszerre több is látható, illetve ha az állomány több állatán 
jelentkezik, vagy ha láz, levertség is kíséri. A betegség névadó tünete, a nyelv kék 
elszínezıdése a 2006. óta zajló járványban alig fordult elı, így ennek hiánya nem 
jelenti azt, hogy a betegség biztosan kizárható. 
 
Felhívom a figyelmét, hogy kérıdzı állat elhullását a tulajdonosnak kötelessége 
bejelentenie állatorvosnak. Kérem, hogy tekintettel az európai járványhelyzetre, illetve 
a betegség feltételezhetı jövıbeni megjelenésére, ezt a szabályt minden körülmények 
között tartsa be, még akkor is, ha látszólag egyértelmő az elhullás oka. 
 
Kaposvár, 2009. június 17.     
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Dr. Lövey László 
igazgató fıállatorvos 

 

 

 


